



Проект следственного управления «Память Победы в наших сердцах»



В рамках проекта «Память Победы в наших сердцах» заместитель руководителя следственного управления СК России по Нижегородской области Канонеров Дмитрий Георгиевич расскажет о своем деде Канонерове Петре Ксенофонтовиче.

Мой дед, Канонеров Петр Ксенофонтович, родился 07 июля 1924 года в с. Тоцкое Оренбургской области. В 18-тилетнем возрасте, в августе 1942 года он призван на военную службу.

Отучившись на ускоренных командирских курсах, попал на фронт молодым лейтенантом в момент окончания проведения контрнаступления советских войск под Сталинградом. Получив назначение старшим офицером минометной батареи в составе Воронежского фронта, в одном из боев, используя соответствующие расчеты, силами подчиненной миномётной



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Нижегородской области

батареи, уничтожил активное сопротивление немецких солдат, укрывшихся за обратными скатами высоты, которую его полк не мог взять. Успешными действиями минометчиков под командованием Канонерова П.К. обеспечена возможность захвата укрепленной точки противника на высоте и создания плацдарма для дальнейшего наступления наших войск. Специалистов-артиллеристов тогда очень не хватало, Канонеров П.К. сумел сразу же применить в бою полученные в училище знания, за что был представлен к награде. Но главной наградой для него стала похвала командира полка, опытного боевого офицера, который после боя поблагодарил, обняв и расцеловав молоденького лейтенантика.

Орден Красной звезды Канонеров П.К. получил на Курской дуге, когда, будучи переведенным в самоходную артиллерию, командуя артиллерийской батареей в составе САУ СУ-122, принял неравный бой с немецко-фашистскими подразделениями в составе САУ «Фердинанд» и танков «Тигр». Перед батареей была поставлена задача по уничтожению танков и САУ противника. Немцы наступали тем же клином, как в старину крестоносцы. Во главе клина двигались самоходки «Фердинанд», за ними штурмовые орудия и бронетранспортеры с пехотой. Немцы были почти уверены в своей неуязвимости. Советские самоходки открыли огонь по противнику, но снаряды практически не причиняли «Фердинандам» никакого вреда. Тогда наводчики СУ-122 стали прицельно бить по гусеницам. Ведя тяжелый оборонительный бой, боевые машины получили тяжелые повреждения, часть членов экипажей погибли. Уцелевшие артиллеристы укрылись в ближайшей траншее. Немецкий солдат забросил в траншею осколочную гранату с длинной ручкой. Рискуя собственной жизнью, Канонеров П.К., раненный к тому моменту, схватил её и выбросил назад, на позиции немцев, которые в результате были убиты своей же гранатой.

Оставшихся в живых, израненных артиллеристов, подобрали военные санитары, которые эвакуировали солдат в госпиталь. Сам Петр Ксенофонтович получил ранение обеих ног, шеи, на левой руке был оторван мизинец.

Освободив в составе 10 Гвардейской механизированной Пражской ордена Кутузова бригаде 4-го Украинского и 1-го Белорусского фронтов Варшаву и Берлин, встретил День Победы в Праге.

Мой дед награжден орденом Красной звезды, орденами «Отечественной войны» 2-х степеней, медалями «За Отвагу», «За Боевые заслуги», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За освобождение Праги», «За Победу над Германией» и еще 12 медалей, включая медаль Ветеран труда.

В дальнейшем гвардии капитан Канонеров П.К. поступил и закончил аэродромно-строительное училище в Литовской ССР, служил в службе аэродромного обеспечения в ряде военных гарнизонов страны, демобилизовавшись с военной службы на аэродроме легендарного Качинского высшего военного авиационного училища в городе-герое Волгограде в марте 1966 года.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Нижегородской области

В этом же году продолжил свой трудовой путь в должности инженера Волгоградского завода нефтяного машиностроения имени комиссара Петрова, за многолетний достойный труд награжден медалью «Ветеран труда». На этом предприятии Канонеров П.К. проработал до самой смерти в 1994 году.

Изображения



09 Мая 2020

Адрес страницы: <https://nnovgorod.sledcom.ru/news/item/1461001>